

# ARADI KÖZLÖNY

Főszerkesztő és igazgató:  
**Dr. STAUBER JÁNOS**

**ARAD** 55. évf. 186. szám  
1940. augusztus 20., kedd

Felelős-szerkesztő:  
**SZ. JAKAB GÉZA**

Laptulajdonos: „Aradi Közlöny lapkiadó r. t.” — Törvényszéki bejegyzési szám: 10/1-1938.

## Hóry András Budapestre, Pop Valer Bucurestibe utazott hétfőn éjjel

**A küldöttség vezetői személyesen számolnak be kormányaiknak a tárgyalások eredményeiről — Délelőtt adták át a román kormány választ a magyar küldöttségnek — A magyar viszonzválasz átadására eredetileg kitűzött délután öt óras időpontot este fél kilenc órára halasztották — A magyar küldöttség a „Zsófia” hajón ebéden látta vendégül a román bizottságot**

**A küldöttségek tagjai Turnu-Severinben maradtak, a legközelebbi megbeszélések időpontját később állapítják meg**

### Az Aradi Közlöny kiküldött tudósítójának telefonjelentései

A „Zsófia” már majdnem negyedik napja vesztegel a turnu-severini kikötőben, amelynek zászlórudjain ott leng a román trikolor mellett a magyar lobogó is. Éppen úgy, mint a magyar hajó árbócsucán a két állam nemzeti színű zászlaja, de a város lakossága még mindig nem tért napirendre az érdekes esemény felett. Vasárnap délután — tisztes távolból hár — de százszámra csalta a Duna-partra a lakosságot a magyar küldöttség hajójának látványa. A karsu „Zsófia”, amely egyébként Budapesten kisebb sétahajózásra viszi a közönséget, nagy horderejű esemény középpontjába került, immár másodizben. Először, annak idején, Komáromba szállította a magyar kormány kiküldötteit, hogy a csehi megbízottakkal megtárgyalják a vitás kérdéseket, most pedig szintén történelmi jelentőségű utat tett meg. Ott áll feszes vigvázzban a hajón az őrszem és a kajütáblakok, mint megannyi szem tekintenek a kíváncsi tömegre.

A „Zsófia” utja, mint azt a Magyar Távirati Iroda hajón lévő munkatársa elbeszélte, teljesen zavartalan volt. Éjszaka indult — mint köztudomásu — Budapestről és másnap este fél tíz órakor érkezett Belgrádba, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták az érkezőket. Hajnali 3 órakor Uj-Moldovában kötött ki a Zsófia és az uton mindenütt, az összes jugoszláviai kikötőkben nagy tömegeket vonzott a hajó érkezése. A Vaskapu előtt megállásra kényszerült a küldöttséget vivő hajó, mert a Szvatopluk nevű szlovák teherhajó és három uszálya zárták el az utat. Itt azután már az Európai Dunabizottság révkalauza kormányozta a „Zsófiát”, nehogy a sziklás, veszélyes utszakaszon baja történjék. Pontosan 11.30 perckor kötött ki Turnu-Severinben a magyar hajó a már ismert formások között. Az árbócon ott lengett a magyar lobogó mellett a román trikolor és a partról hasonlóképpen viszonozták az udvarias tisztelegést.

### A két küldöttség tagjainak névsora

A simán végbement kikötés után elsőnek Bárdossy László bucaresti-i magyar követ jelent meg a hajó fedélzetén, aki bemutatta Hóry Andrásnak, a magyar küldöttség vezetőjének, az üdvözlésükre kérésre Simian királyi helytartót, majd a többi megjelent előkelőségeket, ismertették össze a magyar megbízottakkal.

Pontban 12 órakor a turnu-severini kulturpalota elsőemeleti könyvtártermében vették kezdetüket a tanácskozások, melven a két ország

megbízottai jelentek meg. Román részről: Pop Valer, meghatalmazott miniszter és volt miniszterelnökségi államtitkár, Románia képviselője és a küldöttség vezetője, Dinu Hiott meghatalmazott miniszter, Dragalina Cornel tábornok, hadosztályparancsnok, katonai technikai szakértő,

### Pop Valer és Hóry András nyilatkozatai az első megbeszélések után

— A kiadott hivatalos közlemény mindent megmagyaráz, úgyhogy különösebb megjegyzésre nincs szükség. A megbeszélések mindkét részről a legbarátságosabb szellemben folynak és minden remény meg van arra, hogy a hétfői tanácskozások és az ezt követő megbeszélések is hasonló szellemben fognak lezajlani.

Hóry meghatalmazott miniszter szívélyeshangu nyilatkozatában a következőket közölte:

— Egész diplomáciai pályafutásom alatt nagy segítségemre volt a sajtó — mondotta. — Magam is a sajtó munkatársa voltam valamikor azonban a tárgyalásokkal kapcsolatban bármilyen bízalmas is ez a sajtó számára, éppen a tárgyalások érdekében még a benyomásaimról sem nyilatkozhatom.

A hivatalos megbeszélések után a közművelődési palotában Dinu Simian királyi helytartó a vendégek tiszteletére díszebédet adott. Ennek a lefolyása után utazott Bucurestibe Pop Valer és vele együtt Bárdossy László magyar követ, valamint Rudnay magyar külügyminisztériumi tanácsos és Ujhelyi külügyi megbízott.

A román küldöttség elutazása után, tekintettel arra, hogy a tárgyalások folytatására csak hétfőn került sor, az időjárástól tették függővé, hogy kirándulást rendeznek-e a magyar küldöttség tiszteletére, vagy esetleg más szórakozásról gondoskodnak a vendégeknek. Miután szombaton ragyogó napfényre ébredt Turnu-Severin, a királyi helytartó gépkocsi-kirándulásra hívta meg a magyar delegációt és ezalkalommal Hóry András vezetésével a Turnu-Severintől 50 kilométerre fekvő kolostort látogatták meg. A kolostor bucsujárárhely és éppen a kirándulás időpontjában zártott le a bucsu, amely gyöngvörű látványosságot nyújtott.

### Sajtóvélemények

A különböző rádiók híradásai szerint a világ-sajtó nagy érdeklődéssel tekint a turnu-severini tárgyalások felé. Egyes sajtóorgánumok, különösen a svájci lapok, mint a Neue Zü-

manula Sabin dr., a központi statisztikai hivatal igazgatója, a népesedési kérdések szakértője, Brosu Ioan, meghatalmazott miniszter, a román bizottság főtitkára. A főtitkárság tagjai a következők: Stanescu Mihail, követségi tanácsos, az értekezlet protokoll-főnöke, Duca D., követségi titkár, D'Albon követségi attasé, Blaga, Cantemir, a külügyminisztérium kiküldöttjei. Az értekezlet titkára Tomaziu Ion lett.

A magyar tárgyalóbizottság tagjai: Hóry András titkos tanácsos, meghatalmazott miniszter mellett, vitéz Nádav István altábornagy, Uj-szászi István vezérkar, ezredes, Szentpétery György vezérkar, százados, dr. Ungvári Dezső külügyminisztériumi titkár, dr. Zilahy Sebes József külügyminisztériumi titkár, Sándor Zoltán százados, Baráth Gábor és Hevesi Albert honvédelmi tisztviselők, dr. Gurka Márton, a Magyar Távirati Iroda részéről.

A román bizottság tagjai a Nemzet Pártjának egyenruhájában, a magyar küldöttség tagjai pedig sötét polgári ruhában voltak, míg a tisztek zöld tábori egyenruhát és csizmát viseltek.

A péntek délelőtti tárgyalások félóra hosszúságú tartottak. Hóry András meghatalmazott miniszter rövid beszéd kíséretében átnyújtotta a magyar kormány javaslatát, amelyet Pop Valer vett át. Ezután román és magyar részről hivatalos jellegű nyilatkozatot adtak ki a tárgyalások megkezdéséről, melyet az Aradi Közlöny is jelentett. Pop Valer dr. még elutazása előtt a következő érdekes nyilatkozatot tette a sajtó képviselői előtt:

richer Zeitung úgy tudja, hogy a magyar javaslatok általában igen súlyosak voltak román szempontból, úgy hogy azokra maga a magyar delegáció sem várt azonnali választ. A területi igényeket illetően a magyar előterjesztést minisztertanács tárgyalja le most Bucurestiben és a román bizottság az elkészített választ fogja hétfőn délelőtt tíz órakor a magyar delegációnak átnyújtani.

A Curentul munkatársa, Romulus Dianu, Turnu-Severinből jelenti lapjának, hogy a román-magyar tárgyalásoknál még csak a kezdetről van szó, mivel a küldöttségeknek fel kell venniük az érintkezést kormányaikkal. A tárgyalások érdekesebb része — jelentette a Curentul kiküldött munkatársa — hétfőn kezdődik, ekkor közlik egymással a kormányok álláspontját a kérdésekről. Természetes, hogy az első tárgyalástól nem is lehetett az eddigénél többet várni. Eddig még csak a magyar álláspontot szögezték le és ez így is volt logikus. Hétfőtől kezdődik meg azután a tulajdonképpeni vita és ekkor terítik ki a tárgyalóasztalra a különböző adatokat és okmányokat az álláspontok alátámasztására.

Budapest. A magyar sajtó vezetői helyen foglalkozik a magyar küldöttség turnu-severini elutazásával. A délután megjelenő „Magyarország” című lap megállapítja, hogy mint azt a román bizottság összeállítása is mutatja, Turnu-Severinben részletkérdések nem kerülnek szóba és korai lenne a megbeszélésekről politikai következtetéseket levonni.

### Vendégül látták a sajtót a „Regele II.” hajón

Egyébként két napja nemzetközi élet folyik Turnu-Severinben, ahol a világlapok és a világ legnagyobb távirati irodáinak munkatársai adtak egymásnak találkozózt. Vasárnap a román hatóságok Herkulesfürdőre rendeztek kirándulást a kül- és belöldi sajtó tiszteletére, hétfő délelőtt pedig a román delegáció a Regele Carol II. fedélzetén díszebédet adott a sajtó tiszte-





ből a Szigetországot, a biztos halálnak és összeomlásnak teszi ki magát.

Németország jól tudja — írja tovább a német lap — hogy ez a végső csapás, amit most Angliára mér és ezzel az egész emberiség számára megszerzi a tengerek szabadságát, békés népek részére a szabad hajózási lehetőséget és ugyancsak elhárítja azt a többszázados veszélyt, amelyet az angol tulerővel szemben minden nemzetre várni kellett.

### Orosz katonai vélemény a léghaderő szerepének fontosságáról

Moszkva. (Rador.) A DNB közli: Tep-linszkv tábornok, légügyi parancsnok cikket írt a „Pravda“ című lapban. Cikkében a tábornok a repülőgépek szerepét ismerteti. Tep-linszkv tábornok rávilágít arra, hogy

úgy Franciaországban, mint Norvégiában beigazolódott a hadműveletek során, hogy a légitér uralása a legfontosabb tényező a szárazföldi, valamint a tengeri hadműveletek sikeréhez és Anglia, valamint a La Manche-csatorna feletti legutóbbi légiharcok alkalmával beigazolódott a németek uralma a légitér fölött

— hangsúlyozza cikkében az orosz tábornok. — Ezek a légitámadások. — írja cikke végén a tábornok — olyan előkészületeknek nevezhetők, amelyeket döntő befolyású katonai műveletek követnek.

### Hivatalosan közölte Londonnal a német hadvezetőség az ejtőernyősök egyenruhájának leírását

Berlin. (Rador.) A Német Távirati Iroda jelenti: Illetékes körök hétfőn közölték az újságírókkal, hogy a német birodalmi kormány Svájc közvetítésével jegyzéket juttatott el az angol kormányhoz és abban ismertette a német ejtőernyős-osztagok egyenruha-viseletét. A közölt megjelölések alapján bárki felismerheti a német ejtőernyősöket, akik a német haderő osztagaihoz tartoznak. A német birodalmi kormány azt is közölte, hogy a német ejtőernyősökkel tanúsított minden olyan bánásmód, amely ellentétben áll a nemzetközi joggal, az angol repülőgépekkel szembeni megtorlást vonja maga után.

Berlin. (Rador.) A Stefani-iroda jelenti: A „Münchener Neueste Nachrichten“ című lap elítéli a svájci sajtó magatartását Svájc semlegességének az angolok által történt többszörös megsértésével kapcsolatos állásfoglalása miatt. A lap azt írja, hogy kevés kivétellel a svájci sajtó nem fejezte ki felháborodását az angolok tevékenysége miatt. A lap cikkében azt hangsúlyozza, hogy Svájc semlegességének további megsértése Svájc részére is kellemetlen következményekkel járhat.

### Az angol röpiratok szövege

Róma. (Rador.) A Stefani-iroda közli: A délutáni olasz lapok közlik azoknak a röpcéduláknak szövegét, amelyeket az angol repülőgépek dobtak le több olasz helysére. A röpcédulák szövege az alábbi:

„Olaszok! Anglia és Olaszország között nem volt olyan természetű ellentét, amely háborúhoz vezetett volna, azonban a német szövetségesetek lézítására az Anglia és Olaszország közötti békét, amelyet sohasem zavartak meg, fondorlatos módon megszakították. Most az angol bombavető repülőgépek az otthonotok ellen folytatják a háborút. Hitler és nem Anglia az, aki a kardot a szívetek felé irányította. A légitvékenység során elesett áldozatokért Hitlerre, valamint csatlósaira hárul a felelősség. Azért akarjátok véreteként ontani, hogy Németország, Olaszország örökös ellensége egyre nagyobb legyen?”

Ezeknek a röpcéduláknak szövege annyira gyerekes, hogy az olasz lapok olvasóik szórakoztatására leközölhették annak szövegét. Az angolok teljes egészében elvesztették a valóság iránti érzésüket, ha azt képzelik, hogy röpcéduláikkal hatást gyakorolhatnak a köztönségre. Az angolok nagyon rosszul cselek-

szenek akkor, amikor hasonló tartalmu röpcédulák ledobásáért veszélyeztetik pilótáik életét. Sokkal könnyebb lett volna az angoloknak, hogy postán küldjék el ezeket a röpcédulákat, hogy az olasz lapok, valamint az olasz rádió a világ valamennyi nyelvén közölje, hogy mindenki meggyőződjék az angolok gvermekességéről.

### Olasz hadijelentés:

## Brit-Szomaliban áttörték az angol ellenállást

Róma. (Rador.) A Stefani-iroda jelenti „valahonnan Olaszországból“ a főhadiszállás 72. számú hadijelentését: Brit-Szomaliban az olasz csapatok, miután áttörték az ellenség védelmi vonalát, üldözik az ellenséget, amely a hadihajók felé menekül. A hadihajókat az olasz vadászgépek bombázzák. Az olasz vadászgépek lelőtték egy repülőgépet. Cassala ellen intézett ellenséges légitámadás nem követelt emberáldozatot és anyagi kárt sem okozott. Az addis-abebei repülőtér ellen intézett légitámadások következtében ketten meghaltak, öten pedig megsebesültek. Két hangár, amelyekben régi anyagok voltak felhalmozva, bombatalálat ért. Az olasz repülőgépek sikeres támadást intéztek a siddi-barani repülőtér valamint katonai táborok és autókaravánok ellen. Valamennyi olasz gép visszatért állomáshelyére. Ellenséges repülőgépek bombázták Milánót. Három bomba egy magánháza zuhant, több bomba pedig a mezőségen robbant fel. Torinóban pedig kevés kárt okozott a bombázás. Áldozatok nincsenek, az ellenséges repülőgépek röpcédulákat dobtak le.”

Berlin. A német sajtó az angolszomaliai nagy olasz győzelemmel kapcsolatban megállapítja, hogy főként azért értékes az olaszok győzelme, mert hihetetlen súlyos időjárási viszonyok közepette folytak a hadműveletek. Anglia ott kapja a halálos csapást, ahol legyőzhetetlennek hitte magát. Az olaszok eme dicső fegyverténye erőteljes mértékben járul hozzá a tengely emaradhatatlan végső győzelméhez.

### „Válságossá vált az angol szigetország helyzete“

Berlinből jelentik: Itteni amerikai légügyi szakértők szerint London és az egész Sziget-

## Közös védelmi tanácsot létesít az USA és Kanada

Newyorkból jelentik: Roosevelt elnök különvonalán hosszabb tanácskozást folytatott Mackenzie King kanadai miniszterelnökkel, majd nyilatkozott a sajtó munkatársai előtt és elmondotta, hogy a tanácskozások azt célozzák, hogy a nyugati féltekét közösen védjék meg az ottani államok. Utalt arra az elnök, hogy módjában lesz később kimerítőbb nyilatkozatot tenni. Arra a kérdésre, hogy Kanada és az Egyesült Államok etekintetben közös irányítás alatt állanak-e majd — Roosevelt elnök igennel felelt.

Newyork, Roosevelt elnök és Mackenzie King kanadai miniszterelnök vasárnap éjjel közös nyilatkozatot tettek. Eszerint a meg- egyezés az USA és Kanada között már elvben létre is jött és ennek alapján a két állam megvédésének irányítására és ellátására közös tanácsot alakítanak. A két ország a szárazföldi, tengeri és légügyi védelem problémáit a legszélesebb mértékben egy közös védelmi tanács hatáskörébe utalja, amely úgy az USA, mint Kanada részéről 4-4 tagból fog állni.

Washington. A kongresszus tagjai között élénk megbeszélés tárgyát képezi Roosevelt és a kanadai miniszterelnök közös nyilatkozata. Huld szenátor, aki Roosevelt régi ellenfele, megállapítja, hogy

igen helyes Amerika védelmét amerikai szempontból és nem európai nézőpontok szerint felogni.

Még az elszigetelődés hívei is ebből a szempontból itélik meg, és pedig előnyösnek, a meg- egyezést de kifejtik, hogy

amennyiben a kanadai kormány egyáltalán akar működni az USA-val és számít az Egyesült-Államok támogatására a nyugati félteke megvédése tekintetében, akkor mindenképpen meg kell akadályozni, hogy adandó alkalommal az angol kormány Kanadába tegye át székhelyét.

Egyébként a kongresszus tagjai azt a nézetet vallják, hogy Roosevelt és a kanadai miniszterelnök megállapodása csak akkor válhat jogerőssé, ha azt a kongresszus jóváhagyja.

országi helyzete válságossá vált. A berlini amerikai szakértő szerint a Fehér Házban is azt a nézetet vallják, hogy Anglia nem tudja majd megvédeni magát. Különbösen az a tény — vallják német hivatalos körök — hogy Anglia visszavonta 69 éve Kinában levő csapatait, bebizonysodott, hogy Anglia világhatalma összeomlóban van. Hozzájárul ehhez az a tény is, hogy Anglia Középamerikában levő gyarmatai likvidálására is gondolt.

### Törökország katonai segítségével részesíti Görögországot (?)

Ankarából jelentik: A Helle görög gőzös megtorpedozásának híre a török fővárosban leirhatatlan izgalmat keltett. Az „Associated Press“ értesülése szerint a török kormány közölte a görög kormánnyal, hogy a Balkán-paktum értelmében támadás esetén katonai segélyben részesíti. A moszkvai görög követ megérkezett Isztambulba és folytatja útját Ankara felé.

### Athén és Róma között megszakadt a telefonösszeköttetés

Budapestről jelentik: Az „Esti Kurir“ hirdása szerint Athén és Róma között megszünt a telefonforgalom. Az athéni hatóságok semminemű felvilágosítást sem adnak ennek okairól.

Szofia. (Rador.) A Stefani-iroda tudósítója jelenti: A bolgár sajtó élénk érdeklődéssel kíséri az olasz-görög feszültséget. A Slovo című bolgár lap hangsúlyozza, hogy Görögországnak föltétlenül újból felül kell vizsgálnia a helyzetet a valóság tükrében és meg kell találnia annak módját, hogy a jelenlegi konfliktust megoldja.

## Közös védelmi tanácsot létesít az USA és Kanada

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnök fogadta a hadgyakorlaton résztvevő 94.000 katona tiszteletét, majd néhány napi tartózkodásra a Hyde-parkba utazott.

### Bahamáról, Jamaikáról és Trinidadról folynak tárgyalások London és Washington között

Newyorkból jelentik: A washingtoni sajtó értesülése szerint az amerikai-angol tárgyalások Bahama, Jamaica és Trinidad szigetekre is kiterjednek. Megbízható hírek szerint ezeket a szigeteket az Egyesült Államok kilencven évre vennék bérbe.

### Bullit, az USA volt párisi nagykövete az Amerikát fenyegető veszélyről

Newyorkból jelentik: Bullit, az Egyesült Államok volt párisi nagykövete tegnap Filadelfiában egy népgyűlésen nagy beszédet mondott, amelyben főképpen azt hangoztatta, hogy Anglia legyőzete után úgy Németország, mint Japán komoly veszélyt jelent az Egyesült Államok számára. Eppen ezért az amerikai diplomata erővel követelte az általános védkötelezettség bevezetését, azonkívül ragaszkodott ahhoz, hogy az Egyesült Államok küldjenek torpedórombolókat Angliába.

Bullit felszólította a tömeget, hogy rendezzen a parlament előtt tüntető felvonulást és ezzel is befolyásolja a parlament tagjainak magatartását ebben a kérdésben.

CORSO

3, 5, 7.15, 9.30

Megzavart nászéjszaka

Magda Schneider

466 számú UFA hirdó

















# Legújabb jelentéseink:

## Az angolok Szomáliában folytatják visszavonulásukat

Kairó. Az angol vezérkar hivatalos jelentése: Az ellenség Szomáliában megújította támadásait, előtörő csapatait páncélos és légi erők is támogatták. Az angolok visszavonulásuk során lépésről-lépésre súlyos veszteségeket okoztak az ellenségnek. Az angol csapatok Berbera felé vonulnak vissza. Más frontokról nincs jelenteni való.

### Róma jelenti:

## Berbera második Dünkirchen lesz

Rómából jelentik: Illetékes olasz forrásból a következőket közlik: Az utolsó jelentések arról számolnak be, hogy az angolok menekülnek a Berbera kikötőjében álló hajókhoz. Az utolsó angol védelmi vonal, melyen már alig-alig tartják magukat, 20-25 kilométerre van Berbera kikötőjétől és

Berbera ma olyan állapotban van, mint Dünkirchen volt: amely várja, hogy az expedíciós angol hadsereg ezen keresz-

tül menekülhessen, ha módja van és lesz rá.

Az angoloknál rhodéziai és indiai csapatok küzdenek, míg az olaszoknál fehérket és benzölötteket vetettek harcba. A küzdelem igen véres és elszánt volt és az angolok visszavonulási lehetősége azért nehéz, mert Berbera keleti oldala igen homokos és itt nem juthatnak előre a kikötőhöz, ha pedig a másik oldalon nem sietnek eléggé, akkor könnyen elvághatják őket a visszavonulás lehetőségétől.

## Egész Anglia területére kiterjesztették a szigorított biztonsági intézkedéseket

London. A közbiztonsági minisztérium hivatalosan jelenti: Eddig csak a kikötők peremén, valamint egyes városokban, beleértve Londont is, bizonyos védelmi intézkedések léptettek életbe. Most a közbiztonsági minisztérium kimondta, hogy az egész ország területére és Skóciára is teljes érvényű életbelép az elővigyázatossági-védelmi intézkedések rendszere. Ennek

alján minden kerület védelmi biztosokat kap, akik saját hatáskörükben a meglévő és jelenleg érvényes intézkedéseken kívül helyi viszonylatban szükséges rendszabályokat is életbe léptethetnek. Így tehát ezzel az intézkedéssel — fűzik hozzá az angliai megfigyelők — egész Anglia ostromállapotba került és egy ostromlott vár képét vette fel.

## Pontos rendszabályokat közölt az angol kormány a lakossággal arra az esetre, ha London német megszállás alá kerülne

Tokióból jelentik: A Domei-ügynökség hivatalos jelentése szerint Sigemitsu londoni japán nagykövet táviratilag közölte a japán kormánnyal, hogy az angol kormány szabá-

lyos és pontos rendszabályokat közölt London lakosságával arra az esetre, ha az angol főváros német csapatok megszállása alá kerülne.

## Az olasz tengeralattjárók a gibraltári zárlat ellenére kijutnak az Atlanti Óceánra

Rómából jelentik: A „Popolo d'Italia” hosszabb cikkben méltatja azt a tényt, hogy egy olasz tengeralattjáró az Atlanti-óceánban elsüllyesztett egy 9000 tonnás angol gőzöst. Ezzel a haditényvel kapcsolatban az olasz lap megjegyzi, hogy minden kommentár felesleges most már annak megállapításához, hogy Gibraltár fontossága teljesen megszűnt,

mert ennek az angol erődítménynek ellenére az olasz tengeralattjárók akadálytalanul kijutnak a Földközi-tengerről az Atlanti-óceánba és tényleges segítséget nyújthatnak ahhoz a hatalmas ostromzárhoz, amellyel Németország végérvényesen meg akarja törni Anglia ellenállását.

## Óriási árvíz pusztít Kinában

Pekingből jelentik: Az óriási esőzések következtében hatalmas áradások keletkeztek. A Hoangho folyó Kaijongnál áttörte gátját és hatalmas területeket öntött el. Egész falvak kerültek víz alá, többszáz ezer ember maradt hülléktalan. A katasztrófa kiterje-

désétől félnek, mert az esőzések tovább tartanak. A kár felmérhetetlen, egyelőre azonban még az emberáldozatok számát sem lehet pontosan megállapítani, ami minden eddigi hasonló tragédia áldozatainak számát felülmulja.

## A magyar földművelésügyi miniszter látogatása Berlinben

Berlin. (Rador.) Teleki Mihály gróf, Magyarország földművelésügyi minisztere kíséretének társaságában hivatalos látogatásra a német fővárosba érkezett.

Teleki Mihály gróf magyar földművelésügyi minisztert, valamint kíséretét díszes keretek között fogadták a német főváros pályaudvarán. Az ünnepélyes fogadtatás után a magyar államférfi kíséretével az Adlon-száll-

odában lévő lakosztályára hajtatott. Hétfő délelőtt fél 12 órakor látogatást tett Darre német földművelésügyi miniszternél, majd 12 órakor Ribbentrop birodalmi külügyminiszternél jelent meg. Teleki Mihály gróf keddelelőtt a német földművelésügyi miniszter társaságában három napos tanulmányi kirándulást tesz, majd pénteken tér ismét vissza Berlinbe, ahonnan szombaton utazik Budapestre.

## Egyetlen nap alatt 51 ellenséges repülőgépet lőtt le Huth német repülőalezredes

Berlinből jelentik: Huth alezredes, aki a világhírűvé vált Horst Wessel-féle repülőrajt vezető, már a világháborúban a legkiválóbb repülőek egyike volt, aki féllábát elvesztette és most műlábbal jár. A világháborús érdemekért elnyerte a Hohenzollern érdemrend nagykeresztjét, ami megközelíti a legnagyobb német kitüntetést, a Pour le Mérite-tet. Tegnap a kitűnő német repülő 51 ellenséges repülőgépet lőtt le.

## Idegen repülőgépek jelentek meg Svájc felett

Bern. (Rador.) A Havas távirati ügynökség jelenti: Augusztus 17-ről 18-ra virradó éjszaka bombákat dobtak Diessenhoffen-Schlatt közötti vasutvonalra. A vasutvonal megrongálódott. Augusztus 18-ról 19-re virradó éjszaka idegen repülőgépek ismét behatoltak Svájc fölé, aminek következtében a svájci léghárító őrök tüzet nyitottak a repülőgépekre.

Bern. A svájci vezérkar hivatalosan jelenti, hogy angol gépek megsértették a svájci légitert és augusztus 18-ról 19-re virradó éjszaka két ízben is bombákat dobtak le Diessenhoffen-Schlatt közötti vasutvonalra. A síneket nem sértették meg, így a vasúti forgalomban nem történt zavar, a telefon- és táviróvezetékét annyira megrongálták, hogy ezek forgalma szünetel.

## LAPZARTA:

(Rador-elentések)

LONDON. Az angol sajtó, közöttük a Times, nagy meglepéssel fogadja az USA és Kanada közötti tárgyalásokat és megállapítja, hogy ezek a tárgyalások kiterjednek majd a többi amerikai államokra is.

GENF. A párisi egyetem ma megnyitotta, bár az orvoskaron állandóan tartottak az előadások és itt a vizsgák és szigorlatok október elején megkezdődnek. A párisi nagyopera augusztus 28-án megnyitja „Faust elkarhozása” című Berlioz operával. A balett és zenekar tagjai megkezdtek próbáikat. A zenészek 75 százaléka visszatért Párisba.

BERLIN. A német sajtó közöttük a Münchener Nachrichten éles hangon ír a svájci lapokról. Amelyek nem tiltakoznak eléggé erőfeszítés formában az angol repülőök állandó határsértései miatt és kihangsúlyozza, hogy amennyiben Svájc ezt az állandó támadást szó nélkül tűri, a hadviselő államok részéről könnyen súlyos következményekkel találhatja magát szemben.

HELSINKI. A Martin Latonde nevű finn hajót, amely Amerikából Petsamo felé haladt, az angolok elfoglalták és egy skót kikötőbe vitték. A hajó kizárólag Finnország számára szállított árukat.

BUCURESTI. Ma kinevezték azt a kormánybizottságot, mely 1941. májusában a Bécsben megrendezendő délkelet-európai kiállításon Romániát képviseli. Letve az ottani munkálatokat vezeti. A bizottság elnöke a propagandainfó miniszter, alelnöke a minisztérium államtitkára, tagjai: színházügy: Ion Marin Sadoveanu. Zene: George Georgescu. Irodalom Nicolae Herescu. Népművészet: Alexandru Rămniceanu és Tigara Samurcas. Turisztika: Adriaan Corbu. Film: Mihai Puscariu.

RÓMA. Hivatalos kimutatás szerint júliusban Olaszországban 16.652 házasságkötés, 81.801 születés és 48.342 halálozás volt. A születések 33.459-el lépték túl a halálozások számát. Július végén Olaszország összlakossága 44 millió 833 ezer lakost tett ki.

Bern. (Rador.) A DNB jelenti: A Havas távirati iroda értesülése szerint egyes kínai alakulatok megkísérelték az indokínai határ átlépését. Ezeket az alakulatokat visszautasították és az indokínai hatóságok erővel tiltakozást jelentettek be Csang-Kaj-Sek kormányánál.